

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171

ITALIA

ATENAS

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XXV

Núm. 89

Carta a un intelectual expatriado

POR T. NAVARRO TOMAS
Director de la Biblioteca
Nacional de Madrid.

Publicamos esta carta ejemplar, por considerarla tan notable como significativa y, así mismo, por creer que debe llegar a conocimiento de algunos intelectuales españoles al extranjero para dar testimonio de que se encuentran en situación semejante a la de la persona a quien estas líneas van dirigidas.

Mi querido amigo: En mis cartas anteriores me he limitado, como has visto a darte noticias de la marcha de nuestros trabajos, sin hacer apreciación ni comentario alguno sobre tu situación personal. Considero que ya cada uno lleva encima para que nos pedimos a removerlas y aumentar son bastantes las preocupaciones que has. Sin embargo, para responder a la reiterada invitación que me haces en este sentido deseo decirte que no pienso por mi parte, ni creo que nadie piense aquí, que te halles en actitud contraria a la causa republicana y democrática que el pueblo defiende. Se te considera sencillamente como uno de tantos liberales e izquierdistas que en el momento de la dificultad no se han encontrado con bastante fuerza de ánimo y de carácter para defender sus ideas y mantenerse en sus puestos, arrostrando los peligros de la situación en que España ha venido a encontrarse.

Al hecho de que aparezcas más o menos reservado en lo que se refiere a manifestar públicamente tu adhesión al Gobierno legítimo se le ha dado aquí poca importancia. Se habrá podido de ello hasta entre los conocidos más próximos. Se comprende que, colocado ya en el ambiente en que te hallas, tendrás que ir acomodándote a las circunstancias que ese medio te impone, aún cuando tus ideas no estén siempre de acuerdo con su actitud. La falta de decisión para defender en España tus convicciones hace lógicamente comprensible y natural que tampoco expongas por ellas tu comodidad en el extranjero.

Conviene que sepas que lo que se te censura es concretamente el que no estés aquí ocupando tu lugar y poniendo a ayuda que de un hombre de tus condiciones y significación cabía esperar. Las razones de carácter personal o familiar no significan nada ante un pleito como el que se está disputando. A nadie puede convencer que tu familia no deba soportar las incomodidades y peligros que los demás familias soportan. ¿No sabes que hay aquí muchos que habiendo podido marchar con sus familias prefirieron que darse para hacerse cargo de las obligaciones que otros dejaban abandonadas? Las dificultades económicas que tu has tratado de resolver en el extranjero las han resuelto otros sin que este sentimiento adquiera la responsabilidad del lugar que ocupa, de la representación que ostenta la fición que desempeña, y que este sentimiento adquiera la categoría suficiente para que no sea lo mismo hubieras podido tu hacer abandonado o postergada ante cualquier conflicto privado o público.

Hay que estar aquí, en medio de los peligros y dificultades, ayudando

Alicante, miércoles 13 de Octubre de 1937

¡Viva la República!

Federaciones Locales de Sindicatos

C. N. T. — U. G. T.

El secreto de la intervención de Francia en España

NO SE TRATA DE UNA LUCHA IDEOLÓGICA, SINO DE BUSCAR UNA SALIDA EN EL ATLÁNTICO, PARA SU FUTURA ACCIÓN CONTRA FRANCIA.

He aquí una opinión inglesa sobre los intereses de Francia y de Inglaterra en la guerra civil de España. (Courrent Market Opinion).

«La ruta de las Indias» — dice Courrent Market Opinion — basado en la situación europea provocada por la guerra de España — para Inglaterra de un interés. Se puede pasar por el Cabo, mas estadísticas de Canal demuestran que no es imposible. Recordemos a este propósito si la Gran Bretaña posee las Indias. Indo China y que sigue a esta se sigue la ruta que para ir a las Indias.

En lo que concierne a Francia, que inquieta más que es sucedería si vieran cortadas su de comunicación con sus colonias en África del Norte? Este problema tiene un interés más vital para Inglaterra?

Para comprender mejor la tancia de esta pregunta conviene a algunos años atrás. El país que, desde el Tratado de 1926, no ha cesado de quejarse de desaparición de la potencia es Italia. Y cosa curiosa, nadie contestado que hay pocos países que existe uno solo — a los Tratado de París haya dado ventajas a Italia.

La incorporación de Alsacia Lorena a Francia es un regalo mezquino cuando se le compara lo que representa, para Italia, y el Trento, acompañado del lamiento de la casa de Austria en el Mediterráneo y el dominio de los Habsburgos nacia, permitiría por primera vez figurar entre las grandes naciones y orientar su política el imperialismo mediterráneo.

Esto lo ha comprendido perfectamente y no ha desunido para alcanzar este fin. Hoy bárbaro de sus acorazados y sus modernos, Italia posee ciertos con los cuales le es fácil el paso entre Sicilia y la costa náutica, sobre todo desde que La imprudentemente le abandonó a Pantelleria, isla que se surado a fortificar.

Se cojetará que sería fácil Francia e Inglaterra bloqueada de Mediterráneo en Su Gibraltor y privar así a Italia medios de abastecimiento. Desgraciadamente esta compañía no ha escapado tampoco. Aquí está el secreto de la intervención en España, y no en el móvil de una aventura ideológica cruzada contra el comunismo.

Estimados camaradas: Nuestro primer saludo, el de más entusiasmo y más cariñoso también, constituir que nos habéis confiado y, bajo nuestra dirección y la del Comité Nacional de Enlace, cuyas instrucciones es necesario, pero no si uno se marcha por su propia iniciativa dando lugar a que se le considere, no como representante sino como fugitivo de su país. Se comprende que en los primeros momentos, ante la incertidumbre de los acontecimientos y la inseguridad de las circunstancias, hubiera muchos que procuraran ponerse a salvo y apartar del peligro a sus familias. Pero, tan pronto como estas circunstancias pasaron, debisteis los ausentes haber vuelto a vuestros puestos, si es que verdad o interesabais por la defensa de régimen contra el cual se levanta necesaria por continuar la obra en beneficio va a reportar a la clase trabajadora de Alicante, es que al finalizar aún más inexplicable cuando la rebelión militar vino a convertirse en una invasión extranjera que, destruyendo y arrasando nuestros pueblos, quiere someternos por el terror al fascismo italiano y alemán.

Si un pueblo se encuentra en el extranjero y ante esta situación en que os hallamos no resuelve sus asuntos, ni arregla sus compromisos para venir a ofrecer su ayuda a su país en el servicio que se le encomienda, es natural que se esfuerce en buscar razones para justificar su ausencia y mucho menos si se trata de una persona significada por su ideología democrática y progresista o de un joven que por su edad esté comprendido en las quintas llamadas al servicio militar vivimos el cumplimiento del deber. En circunstancias como las que ahora tiene formas tan claras y escuetas que no hay duda posible sobre su interpretación. Nos encontramos en un trance que los principios morales que teníamos en los labios hay que ponerlos a prueba sin excusa ni subterfugio alguno. Se está viendo que el cultivo de la inteligencia no asegura en la mayor parte de nuestros intelectuales ha flaqueado el carácter. Es siempre la rectitud de las ciencias, una lamentable experiencia que hay que tener en cuenta para el porvenir.

No es que yo me considere un héroe ni que el heroísmo deba ser norma obligada en todo trance y para cualquiera persona. Sin llegar ni mucho menos, a tal concepto de cumplimiento del deber hasta el punto necesario para que cada uno sienta la responsabilidad del lugar que ocupa, de la representación que ostenta la fición que desempeña, y que este sentimiento adquiera la categoría suficiente para que no sea lo mismo hubieras podido tu hacer abandonado o postergada ante cualquier conflicto privado o público.

No dejo de comprender que te oca sion una modesta intuición haciéndote leer unas explicaciones que no han de servir para persuadirte a venir a Valencia a desempeñar tu cargo, a trabajar con nosotros y a ocuparte de las muchas cosas que pronto acudian a tus manos. Pero, por otra parte, comprendo que no es posible dejar de contestar a sus requerimientos ni decirte las cosas a medias o con veladuras y rodeos. Uno de los efectos de la guerra es el de obligar a mirar las cosas de frente y a definirse y expresarse con decisión y caridad. Muchos amigos y discípulos que veían en tí un hombre ejemplar se sienten ahora defraudados. Lo mismo ha ocurrido con nosotros hombres distinguidos. Tendréis que volver a incorporaros a España porque es vuestra tierra y porque se necesitará de vuestro prestigio y de vuestra ciencia. No os faltarán la consideración intelectual en que ahora mismo se os tiene. Pero será difícil que borreis la desconfianza que dejaron en el recuerdo de las gentes vuestra falta de firmeza y abnegación y debilidad egoísta de vuestra conducta.

Un acto de solidaridad con la España republicana celebrado por los obreros daneses

Copenhague. — En el Centro obrero de esta capital se ha celebrado un importante acto de simpatía a la España republicana, en el que el secretario de la Entidad Hansen, pronunció una conferencia. Dijo, que después de muchos meses de lucha la pandilla fascista apoyada por los mercenarios extranjeros y los moros salvajes, había matado y violado en nombre de la patria y del cristianismo.

Además que el deber de losdemócratas daneses, después de lo ocurrido en política internacional, era apoyar a la España republicana, pues el día de mañana sucederá en otros países, cuanto hoy pasa en aquel territorio. Audió en último término a la eficaz labor que el pueblo danés ha realizado en ayuda del español y muy especialmente en la que dispensa a los trescientos niños españoles que recientemente llegaron a Dinamarca.

Lea Vd.
El Luchador

EL LUCHADOR

Consejo Provincial de Juventudes de Izquierda Republicana

GASTROVANADINA

TOME

DOCTOR COQUILLAT

Secretariado de Cultura

Prop-Prensa

Alicante

CORRELIGIONARIO: La República Democrática está amenazada gravemente por la invasión fascista internacional, por tanto necesita sus defensores en vanguardia para con las armas defender nuestra Independencia y parte leal, y al mismo tiempo, para liberar la tierra española que aún gime bajo la plena infamia de fascio criminal en retaguardia, para con los postulados de nuestro programa, hacer frente a la fachada, al bufo, y desenmascarar a los emboscados que tanto perjuicio causan a nuestra amada República.

Tu correligionario, te debes a la Organización que te ampara en tus derechos ciudadanos; a J. I. R.: pero es necesaria tu presencia en Mitines, son imprescindibles tus proposiciones e iniciativas en Asambleas, y en una palabra, «Más y espontáneamente», solicítate ingresar en nuestra Juventud acatando con ello nuestro ideario... piensa con la sola posesión de «carnet» no se consigue esa capa de dedicación política y antifascista que

ha de ser la ley de este y de todos los momentos: piensa que no haces más aportación que el pago del recibo... para eso te afiliaste?... crees que una organización subiste soñamente con el factor dinero?... ignoras que al afiliarte, moralmente te conviertes en apóstol de su programa?... Ah pero en cambio, después de Mitin o de la Asamblea (a la que no has asistido) discutes los programas, o proposiciones: discutes los puestos asignados pones en tela de juicio las aptitudes del que ha resultado elegido... y si pudieras... Ay si pudieras...

No correligionario, ese no es el camino; que tu debes prestar a tu Partido el calor vivificador de tu contacto; el aliento de tus palabras; las iniciativas de tu cerebro; y la colaboración total al Correligionario director, que por encima del problema familiar de la lucha por la existencia, se desprende de su trabajo remunerador que es el sustento de su familia; se crea enemistades, que en otros tiempos y aún hoy... quizás se juega el porvenir, por defenderte a tí.

Tu has de ser un verdadero correligionario, Un Apóstol de la Libertad; trata de superarte, y hazte digno de tí y de la organización.

Alerta!

En las oficinas del Consejo Provincial de ¡Alerta! tuvo lugar la constitución de el Consejo Local de ¡Alerta! con la participación de las diversas Organizaciones Juveniles de la localidad, ello viene a llenar un vacío que pone los jóvenes Alacantinos dentro un verdadero alcance, en las actividades juveniles en defensa de la salud y la virtud de nuestros muchachos y en defensa de nuestra Patria.

Este Consejo Local promete que será cumplir con el trabajo que se le ha encomendado, por lo tanto llama a todos los jóvenes alicantinos para que con el mismo interés que nosotros, nos den el calor debido ingresando en nuestra Organización.

Este Consejo Local, queriendo seguir las consignas lanzadas por nuestros Consejos Nacionales y Provincial, con la ardua tarea de conseguir una nueva juventud sana y fuerte, se ofrece a los jóvenes alicantinos para realizar estos trabajos.

EL CONSEJO LOCAL

En Elche ha quedado constituido el Consejo Local de ¡Alerta! en la que tienen participación: F. U. E. J. S. U. J. J. L. J. U. R. J. I. R. U. M. Arte y Artística Socialista.

Este Consejo con participación de todas las Juventudes, ucharán hasta conseguir que no quede un joven sin enroscar a nuestro movimiento.

La nueva España que va a crearse exige de nuestro Juventud una buena participación de ella; para ello necesitan los jóvenes ser fuertes y con la cultura máxima para ser digno de nuestro suelo y colocarse en el puesto que a nuestros jóvenes les está reservado.

Jóvenes de Elche, nuestro puesto es tuyo en ¡ALERTA!!

EL CONSEJO PROVINCIAL

Cartelera

DEL
S. U. E. P.-C. N. I.
PROGRAMA PARA HOY
MIERCOLES

CENTRAL

Enorme éxito de la maravillosa comedia Universal,

EL DON DE LA LABIA
por Edmund Lowe.

MONUMENTAL

Éxito de la grandiosa comedia más media sentimental española

QUIEN ME QUIERE A MI?
por la pequeña Mari Tere, Lina Yegros y Ramón de Santmenat.

SALÓN ESPAÑA

Dos estupendas películas.

LA MUJER PINTADA
por Spencer Tracy.

COMPANEROS DE JUERGA
por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Todos en función permanente des Pérez, de 57 años de edad y natural de Polop, y que actualmente vive en noche de las 5:30 de la tarde a 12 de la calle Segura, 5, 3º de nuestra ciudad.

Ha sido curada por los facultativos de guardia en la Casa de Socorro.

El estado de la desventurada mu

jer es grave.

Lea Vd.

El Luchador

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (nigrocloridosis), etc. Caja 245 y 250 ptas.
ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipocloridrosis) etc. Frasco 475 pesetas.

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana a las once ha comenzado la vista de la causa seguida contra el que fue Fiscal suplente del Juzgado de Urgencia de Alicante, Salvador Martí Forment, acusado de delito de cohecho.

E Tribunal de Derecho lo forman el Presidente don José Eizaguirre y los magistrados don José Sempere

El Ministerio Público está representado por el nuevo Fiscal don Ramón Herrero Díaz. Y como abogado defensor acude el letrado de este Colegio, don Juan Senabre Cister.

Al dar la voz de audiencia pública a Sala ha quedado totalmente ocupada.

La falta de material de tiempo y espacio, pues la vista ha sido suspendida casi a las dos de la tarde, para reanudar la sesión a las cuatro, nos impide dar la información de allí que pensábamos servir a nuestros queridos lectores.

Nos limitaremos a constatar que el procesado en su declaración ha negado los hechos que se le imputaban.

Que han comparecido como testigos del Ministerio Público: Manuel Pomares Moncón, José María Sanchez Bohórquez, Francisco Botella Ramos, Francisco Maestre Paya, Agustín Martín Carnicer, Ignacio Murcia Martínez, Mariano Mirete Amorós, Francisco Hidalgo Amorós y Ramón Ruiz Morán.

Que otros testigos que fueron citados por el Fiscal, los ha reclamado la defensa y que aquellos que no se han presentado a exámenes sin causa justificada, serán multados.

Por la defensa ha comparecido el representante de Izquierda Republicana en el Consejo Municipal de Elche, Gonzalo Guillén García.

TRIBUNAL DE SUBSISTENCIA

Ayer dimos cuenta sucintamente de la sentencia dictada por el Tribunal de Subsistencias, por lo cual hoy damos la ampliación siguiente:

SENTENCIAS

Condenando a Rufino Arenas Gutiérrez, por venta de jabón a precio superior a la tasa, a la multa de mil pesetas, que se designará a las atenciones que originen los gastos de guerra y caso de insolvencia a un mes de trabajo obligatorio a favor del Estado o de este Municipio.

Condenando a Juan Iborra Llorente, por ocultación de 35 kilos de embutido, a la multa de dos mil pesetas, que se destinarán a las atenciones que originan los gastos de guerra, y caso de insolvencia a tres meses de trabajo obligatorio a favor del Estado o de este Municipio.

Lea Vd.

EL LUCHADOR

sos padres, la cual hacemos extensa a los abuelos de las recién nacidas don Antonio del Castillo Belmar y don José Papi Abent, también muy estimados amigos nuestros.

SE OFRECE una familia compuesta de dos personas, para entender al cuidado de un piso en el aburrido, si fuera preciso una pequeña cantidad. Dirigirse al teléfono 1786.

PERDIDA de una cartera en el Paseo de los Mártires, que contenía documentación y 45 pesetas, quien se la devuelva a José Bordes Solís, Cabo 1, Cuartel de Beniaján, se le agradece.

Nuestra enhorabuena a los venturoso y gratificará.

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y provincias limítrofes.

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18223
Alicante: Joaquín Costa, 35, Tel. 3145

Sucesos

INTENTO DE SUICIDIO

Esta mañana a las siete y media, ha intentado poner fin a su vida, por Stan Laurel y Oliver Hardy, arrojándose al paso del tren por el Parque de Canalejas, Francisca Pérez, de 57 años de edad y natural de Polop, y que actualmente vive en noche de las 5:30 de la tarde a 12 de la calle Segura, 5, 3º de nuestra ciudad.

Ha sido curada por los facultativos de guardia en la Casa de Socorro.

El estado de la desventurada mu

jer es grave.

Lea Vd.

El Luchador

ULTIMA HORA

Otro gran discurso del Presidente Roosevelt

En un mundo lleno de suspicacias mutuas — ha dicho — la paz tiene que ser buscada activamente; no podemos limitarnos a desearla y esperarla

Washington. — El Presidente Roosevelt, pronunció anoche un discurso sobre la solución de los acontecimientos de China.

Y como preliminar de la reunión del Congreso.

Sostuvo que el país quiere una paz perdurable y permanente y una paz segura basada en el esfuerzo colectivo que será hecho por todas las naciones que lo deseen.

Después estudió los problemas para miembros que el Congreso tendrá que examinar y al tratarlos de la interdependencia de los Estados Unidos en el mundo, dijo:

Al mismo tiempo que estudiamos la forma de dar al pueblo americano un nivel de vida más elevado comprendemos perfectamente que tal intento puede ser seriamente afectado por acontecimientos que se produzcan más allá de nuestras fronteras. Por una serie de tartados comerciales hemos intentado dar un nuevo desarrollo a los intercambios mundiales que desempeñan tan importante papel en nuestra prosperidad doméstica, pero sabemos que en el caso de una guerra el comercio mundial quedará completamente destruido. Tampoco podremos permanecer indiferentes ante la destrucción de los valores de la civilización.

Buscamos la paz no sólo para nosotros sino también para nuestros hijos, pero queremos para ellos la civilización mundial con objeto de que la civilización americana pueda continuar adquiriendo savia al contacto del resto del mundo.

Quiero que nuestra gran democracia sea lo bastante inteligente para comprender que ignorar la guerra no es lo suficiente para preservarse de ella. En un mundo lleno de suspicacias mutuas la paz tiene que ser buscada activamente; no podemos limitarnos a desearla ni a esperarla.

Hemos hecho saber nuestro deseo de participar en la conferencia que reúne a los firmantes del tratado de Washington.

El objeto de esta conferencia será

Un folleto suizo sobre España, cuya venta se destina a los servicios sanitarios republicanos

ZURICH. — La «Arbeiter Hörwerk» de esta capital ha editado un sugestivo folleto dedicado a España, que se vende a beneficio de las obras de ayuda suiza a los combatientes españoles. La edición francesa de «España matizada», que es el título del folleto, contiene una larga serie de documentos y fotografías del más gran interés.

Los fondos que se recojan por la venta de este folleto serán destinados al mantenimiento y mejora de los servicios sanitarios de la España republicana.

que intentaban pasar a Francia sin pasaporte, habiéndoseles ocupado en cuenta mil pesetas y sáhajas.

Entablada colisión entre los fugitivos y los agentes y carabineros hubo un muerto y 7 heridos graves.

El parte del inspector de fronteras dice que sería conveniente que las fuerzas de carabineros dispusieran de fusiles ametralladoras para mayor eficacia de este servicio.

El Jefe de la Inspección de pasaportes cuenta de un servicio como consecuencia de un intento de sobreño de varios fascistas que procuraban obtener pasaportes por medios ilícitos.

Esta mañana se ha reunido en Consejo el Gobierno inglés

Preferentemente se dedicó a examinar la situación resultante de la nota italiana.

Londres. — A las once de la mañana se ha reunido en Consejo el Gobierno inglés bajo la presidencia de Neville Chamberlain. La mayor parte de la reunión estuvo dedicada a examinar la situación con Italia.

El señor Eden hizo una exposición completa de la situación resultante de la nota italiana.

Explicó también las indicaciones muy precisas que le dio ayer el Embajador de Francia.

Seguidamente se planteó un interesante debate en el que participaron la mayor parte de los Ministros.

No se ha facilitado referencia alguna sobre las conclusiones aceptadas pero sin embargo se dice que es muy probable que esta reunión sea seguida rápidamente de una nueva entrevista extraordinaria entre el señor Eden y el representante de Francia.

Se asegura que las sugerencias francesas comprenden: PRIMERA una nueva e inmediata convocatoria del Comité de No Intervención para estudiar el problema de los combatientes extranjeros en España, pero fijando un plazo para el resultado de las conversaciones con objeto de evitar que se repitan los aplazamientos anteriores.

SEGUNDA. En caso de fracaso de estas conversaciones Francia pediría que Inglaterra adopte con aquella todas las medidas destinadas a restablecer el equilibrio especialmente regulación del tránsito de material de guerra con destino al Gobierno español.

Y TERCERA. Examen individual del problema de la seguridad en el Mediterráneo.

Un gigantesco hidroavión francés

Burdeos. — Los periódicos ingleses en su inmensa mayoría den que se acaba la farsa de la no-ingenería y se levante el embargo que pesa sobre el Gobierno español.

HAN SIDO DETENIDOS 107 PERSONAS QUE INTENTABAN PASAR A FRANCIA SIN PASAPORTES, PRODUCIENDOSE UNA COLISIÓN EN LA QUE HAN RESULTADO UN MUERTO Y SIETE HERIDOS GRAVES

Valencia. — El Ministro de la Gobernación ha recibido un comunicado del Delegado de Orden público en Cataluña en que se le dice que esta tarde en un pueblo fronterizo se llevó a efecto la detención de 107 personas

El Presidente de la República mexicana, General Cárdenas, visita la Escuela de Morelia y habla a los niños españoles

El Estado se hace responsable de la educación de aquellos ante el Gobierno español y los preparará debidamente para que sirvan a la Patria

Méjico. — El Presidente de la República, general Cárdenas, ha visitado la escuela de niños de Morelia, donde se hallan, solícitamente atendidos, rodeados de todas las atenciones y cuidados, los niños españoles que fueron trasladados a esta República.

El general Cárdenas se complació en hablar, durante largo rato, con los pequeños, y les prometió regalarles una imprenta para que publicuen un periódico, deseó que pareciera existir entre ellos.

El Presidente de la República, durante su visita a Morelia, manifestó que se hacía responsable, Méjico, como Estado, ante el Gobierno republicano español, de la educación de los niños. Dirigiéndose a los profesores, agregó que, cuando se devolvieran los niños a España estuvieran debidamente preparados para servir a su patria. A los niños les dijo que el pueblo y el Gobierno mejicano les miraría siempre con todo cariño porque tienen la obligación moral de prestar toda su ayuda a la República Española.

Los niños, los profesores y el Comité de Ayuda a los niños se mos-

traron satisfechos y agradecidos por la visita y las palabras del ilustre Presidente.

ADHESIONES AL PRESIDENTE COMPANY

Barcelona. — El Consejo Ejecutivo de Acció Catalana Republicana ha expresado su adhesión al Presidente Company por haber salido de las circunstancias más difíciles que se le han presentado en su cargo.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Esferuladas Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

IDEAL CINEMA

Hoy a grandiosa película en color

EL FANTASMA DEL CONVENTO

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Bonn-Merfeld Osthavelland (Alemania)

CORAZÓN Y PULMONES, RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2023

Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 8 a 8

DIABETICOS...

Quedareis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia). Recomendada para las enfermedades de la nutrición. Certificados médicos y particulares a disposición de quien los deseé.

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10. Teléfono 2023.-Alicante

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, venden sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratizar precios y mejorar calidad.

Visitad nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, cachetes-cuna y sillitas-coche, Sastrería, corle elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

JUICIO

mujeres liberales de
lucha expresan más
globo y decisión que
los hombres

es. — La Conferencia de Mujeres, ha votado una resolución declarando que la política del Gobierno Británico y su tanta evidencia e iniciativa en Ginebra no tienen responsabilidad en las actuales.

La Federación pide al Gobierno que negue rotundamente a reconocer los resultados de la agresión contra, y que, ante las insidias fechas de Mussolini, sus fuerzas de España, que demuestra clara la política de no intervenir en la intervención reconozca el si no son retirados los llamados militares, se dan al Gobierno una de todas las facilidades para armas y material de guerra.

ERLAIN Y EDEN CONFIRMAN EXCESAMENTE SOBRE LA CACIÓN INTERNACIONAL, ESPECIALMENTE SOBRE LA GUERRA EN ESPAÑA

es. — Los señores Chamberlain, han elaborado una larga carta para examinar la cuestión italiana y especialmente las de Italia. Preguntar al Frente el ministro de los Comunicaciones comenzó a preparar con susuradores el informe que darán mañana acerca de la situación italiana.

FRENTE OCCIDENTAL. — Fue hostilizada con fuego de mortero la posición de O'livares.

FRENTE SUR. — Los fasciosos tomaron Peña Buján y Loma de Ajo. La primera parte de la jornada ha transcurrido sin novedad.

SUR. — En el sector de Cabeza Maseda, nuestras fuerzas han realizado algunos avances.

En el de Valsequillo, fuerte cañoneo. Ay repercutió la acción enemiga ayer en el cruce de las carreteras de Villa Nueva del Duque a Belmez e Hinzo y a Peñafiel, se adelantó setecientos metros nuestras primeras líneas.

La artillería fascista ha bombardeado nuestras posiciones de Pachena y Mudafeo (Jaén).

Tiro en las cercanías de Pitres y Portugos (Granada).

FUERZAS DEL AIRE

Valencia (teléfono). — Parte facilitado a las doce de noche:

La aviación local ha tenido hoy una de las más brillantes jornadas de la presente lucha.

En el frente de Aragón, por la tarde del Ebro, con motivo de un movimiento de nuestras tropas para modificar algunas de sus posiciones actuales, la aviación fascista pretendió atacar contra las tropas leales y ello dio en las proximidades de Fuentes de Ebro. El primero de los cuales se de lugar a dos combates aéreos librados entre las nueve de la mañana y

El ministro de Instrucción Pública, pronuncia un elocuente discurso dedicado a los pueblos de América

Valencia. — A las doce y desde el micrófono de Unión Radio Madrid, el ministro de Instrucción Pública ha dirigido una alocución a los pueblos de América, en la que ha recordado a los países de aquella parte del mundo y de defensa? es la cuestión de la ruta de do, las relaciones raciales y ha expresado así en 800 kilómetros de distancia al lado de problemas y de sado la fe de sufrimientos de los países hispanos al tener que luchar

ANIS Y CONAC SALAS

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas (U.G.T.)

Alicante
CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato, a Junta General ordinaria, que se celebrará el próximo viernes dia 15 del actual a las 7:30 de la tarde en el local de la Unión General de Trabajadores (antiguo Casino), para tratar lo siguiente:

ORDEN DEL DÍA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Lectura y aprobación de cuentas.
- 3.º Actas y bajas de afiliados.
- 4.º Informe del Comité Central.
- 5.º Conveniencia de proclamarse sobre la revisión del acuerdo de aportación de un día de haber mensual.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Alicante 8 de Octubre 1937.— El Secretario General.

La ayuda a España

EL COMITÉ NORUEGO DE AYUDA A ESPAÑA QUE HA RECAUDADO TRES MILLONES DE FRANCOS VA A INSTALAR UN HOGAR PARA LOS NIÑOS ESPAÑOLES

El Comité noruego de Ayuda a España, que tan eficazmente trabaja en pro de la causa de la República, después de haber efectuado la entrega de un hospital, como donación al Gobierno español, concentra hoy su actividad en auxilio de los niños españoles. El Comité realiza trabajos para montar un hogar para niños españoles en el sur de Francia y al propio tiempo incrementa los envíos de aceite de hígado de bacalao del que últimamente han llegado gran número de barriles.

En total el Comité de Ayuda a España ha recaudado hasta la fecha 455.000 coronas (aproximadamente unos tres millones ed francos) lo que revela el interés con que la clase trabajadora de este país sigue las inclemencias de la guerra española, y el solidaridad que siente por la causa que defienden los soldados del Ejército Popular.

CANET HABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS
TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES
P. Altamira, 18, prat. Tel. 2157

¡Correligionarios!

¡Comprovincianos y ciudadanos en general!

Si sois conscientes de vuestros deberes para con la República...

Si sentís espíritu republicano y amais la Libertad...

...Acudireis todos como un solo hombre a grandioso mitin de afirmación republicana, que organizado por la Juventud de Izquierda Republicana tendrá lugar el próximo dia 17 de los corrientes, a las 10:30 de su mañana en el Teatro Principal de nuestra ciudad.

INTERVENDRÁN

GUILHERMINA MEDRANO por las J.J. II. RR. de Valencia.

MIGUEL BETEGÓN por las J.J. II. RR. de Madrid.

ANTONIO EULOGIO por el P. I. R. de Alicante.

MIGUEL SAN ANDRÉS por el P. I. R. de Madrid y Diputado a Cortes.

¡Antifascistas!!! Todos a escuchar la autorizada voz de Izquierda Republicana.

Secretariado de Propaganda y Prensa de la J. I. R.

Salón Almagro
CALLISTA
TELÉFONO 1359 - MAYOR, 14